
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 19/5/2026 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Ερώτημα για το πώς δύναται νομικά και εθνικά να συνταυτίζεται η 
  ιδιότητα των κ.κ. Αχμέτ Κούρτ και Τζανέρ Ιμάμ, Δημάρχων των 
  Δήμων Μύκης και Ιάσμου με τον διορισμό τους ως   
  Αντιπροέδρων της παρακρατικής, λόγω δικαστικών αποφάσεων και 
  της Συνθήκης της Λωζάνης, ένεκα της χρήσης του προσδιορισμού 
  «τουρκικός/ή» στην «Ανώτατη Συμβουλευτική Επιτροπή Τουρκικής 
  Μειονότητας Δυτικής Θράκης» «(Α.Σ.Ε.Τ.Μ.Δ.Θ.)» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Στη νέα σύνθεση του Διοικητικού Συλλόγου της «Ανώτατης Συμβουλευτικής Τουρκικής 
Μειονότητας Δυτικής Θράκης», η οποία δημοσιεύτηκε, μετέχουν ως Αντιπρόεδροι ο 
Δήμαρχος Μύκης, κ. Αχμέτ Κούρτ (Ξάνθη) και ο Δήμαρχος Ιάσμου, κ. Τζανέρ Ιμάμ 
(Ροδόπη) με Πρόεδρο τον ψευδομουφτή Ξάνθης, κ. Μουσταφά Τράμπα, ο οποίος 
αυτοπροβάλλεται ως «εκλεγμένος» Μουφτής Ξάνθης. Οι ανωτέρω Δήμοι με τους 
Δημάρχους είναι αποτέλεσμα ενός εθνικού ατοπήματος του «Καλλικράτη» στη Θράκη. 
Η συμμετοχή των ανωτέρων με την ιδιότητα των Δημάρχων εντός της Ελληνικής 
Επικρατείας στις ηγετικές θέσεις της Α.Σ.Ε.Τ.Ν.Θ., η οποία με τις πράξεις της 
αμφισβητεί τον νόμιμο θεσμό του Μουφτήδων και τα κυριαρχικά δικαιώματα της χώρας, 
διότι ο προσδιορισμός «τουρκικός/ή» αντίκειται σε δικαστικές αποφάσεις και στη 
Συνθήκη της Λωζάνης, καθώς και ο γεωγραφικός όρος «Δυτική Θράκη» αντίκειται σε 
ετέρα δικαστική απόφαση με αιτιολογικό το οποίο σας ενημερώσαμε σε προηγούμενες 
ερωτήσεις, που ήδη γνωρίζατε, διερωτώμεθα αν εμπίπτει στα πειθαρχικά 
παραπτώματα και την παράβαση καθήκοντος βάσει σχετικών διατάξεων, ακόμα και του 
Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων. 
Η ανωτέρω «Επιτροπή», κατά χρόνια δημοσιεύματα, επηρεάζεται από κράτος εξ 
Ανατολών και ως εκ τούτου η συμμετοχή των ανωτέρων Δημάρχων, οι οποίοι είναι σαν 
αυτοδιοικητικοί ένας από τους πυλώνες του κράτους μας, δύναται να εκληφθεί και ως 
υβριδική απειλή. Ως εκ τούτου, προκύπτει και το εύλογο ερώτημα πώς συνταυτίζεται ο 
όρκος τον οποίον έδωσαν στο Ελληνικό Σύνταγμα με τη συμμετοχή τους σε ηγετικές 
θέσεις μιας αυτοαποκαλούμενης παρανόμως «τουρκικής επιτροπής». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5400

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/5/2026



Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθενται να συνεχίσουν την ανοχή τους έναντι των ανωτέρων Δημάρχων και 
ιδιαιτέρως ο κύριος Υπουργός Εσωτερικών, ο οποίος δεν παρεμβαίνει εισέτι, 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




